

如果回到那一天

我想回去的一天是2023年1月20日,这是我一生中最高兴的日子之一。在新加坡,我遇到了一位朋友,我们沿着乌节路漫步,欣赏高耸的购物中心,度过了愉快的时光。这一天不仅很有趣,也给了我一些启发。

回顾我们年轻的岁月,甚至在进入青少年时期之前,我们都显得非常不成熟。我们只是将彼此视为同学,从未真正互动过。然而,随着我们成长为青少年,过去的同学就变得弥足珍贵。尽管我们并不亲近,

但从某种程度上来说,我们确实很想念彼此。这对我来说是一次奇怪的经历,但也是一个教训,让我明白为什么青少年时期如此宝贵。这个阶段的时间不会永远持续下去,所以我们应该珍惜它并充分享受它。这也提醒我们要多与人建立友谊,努力与他人保持良好的关系。

青春期是一段宝贵的、无可取代的时光,值得我们用心去体验。这个阶段的经验塑造了我们的性格和人际关系,而在新加坡与朋友的相遇让我认识

到友谊的可贵。漫步在乌节路,我体会到了生活的多彩,感受到了友谊的温暖。商场里的高楼大厦似乎见证了我们从青涩少年到成熟青年的成长轨迹。

这一天也让我明白,生命中的某些时刻是不能重演的。我们曾经互相视而不见,但在时间的洗礼下,我们学会了珍惜友谊,学会了与他人建立连结的重要性。青春期是一个成长的过程,也是发现自我、塑造梦境的关键时期。因此,我们应该珍惜这段时光,努力去体验和学习,为以后的生

活打下坚实的基础。

总的来说,2023年1月20日是我人生中一段珍贵有趣的时光。透过与新加坡朋友的相遇,我不仅度过了美好的一天,也学到了关于友谊和成长的深刻教训。这一天的经验让我更明白生命中的每一刻都是珍贵的,尤其是青少年时期。这不仅是我们成长的舞台,也是我们塑造未来的重要时期。

泗水台北学校
Surabaya Taipei School
学生:白忠兴
指导老师:曹彦英老师

网课的利弊

大家第一次听到要上网课的消息时一定很开心,可是在一个星期内大家突然都不喜欢上网课了,到底怎么了?来我们一起讲一讲上网课的利弊。我们什么时候开始上网课呢?为什么要上网课呢?我们是从小学六年级最后一个学期开始上网课的,原因是因为有新疫情爆发之后,让家长和老师不得安宁。因为当时的疫情比较严重,所以很多父母和老师都很着急,很担心也很害怕。他们着急是因为不知道孩子以后该怎么去学习,而担心和害怕的是受到病毒的感染。最后学校就决定了上网课。

对我们来说网课是一个新鲜的东西。无论如何,网课都有好处与坏处。现在呢,我想先讲一

第一个好处就是小学六年级时国考被取消了,所以当学生的压力就减轻了许多。自从有了网课,因此我们也不用那么早起。如果我们去学校而忘记带东西尤其是书本,这就会变成一个大的问题。但是,如果我们上网课这不是问题,因为我们所有的东西都是在家里。再说呢,如果上课时

有问题,或者不懂的地方,我们能够直接在网上找一找答案,也能从网上学更多的东西。新冠肺炎感染度很高,如果经常跟外人交流就会容易被感染。为了避免受到感染,我们能够通过网课在家里安全的上课,因为都是刚刚接触到这个新的教学法,新的软件,所以肯定或多或少会因为不习惯,而不喜欢。不过我的父母算比较喜欢网课,因为他们不用麻烦送孩子去学校。

我自己呢不太喜欢网课,因为网课让我没有朋友,让我上课时不能专心,发困。我希望一切都能够快一点回到正常。凡事都有利弊,网课也不例外,主要是我们怎么看待。

现在我们要讲一讲网课的坏处。我们学校使用Microsoft teams和Zoom软件来给大家讲课与进

行考试,而使用Microsoft teams来给大家布置作业,发考题。如果作业或者考试做完了,同学们就用Microsoft teams来提交答案。我觉得这样做更麻烦,也不知道怎么了,用这样的方法上课我就觉得上的课很无聊。因为无年级最后一个学期开始上网课的,原因是因为有新疫情爆发之后,让家长和老师不得安宁。因为当时的疫情比较严重,所以很多父母和老师都很着急,很担心也很害怕。他们着急是因为不知道孩子以后该怎么去学习,而担心和害怕的是受到病毒的感染。最后学校就决定了上网课。

秋梦

念、秋水伊人、秋夜……

啊!都是老歌,我虽然不会唱,却喜欢听,特别是《秋夜》这首歌,描述了秋风的无情,吹落了黄叶,我写不出《秋夜》这首歌的歌词,我只是经常听,心里有点印象。我默默地想着,秋夜啊,秋夜。沉思好久,心里有些感受,似幻如梦般,仿佛我又回到了从前。

我仔细地想,好像又回到了少年时光。可惜,只能记得歌词的前一段,于是我只能在心里无声地哼着这首歌的点滴。朋友们听吧:我爱夜,我爱夜,更爱皓月高挂的秋月。几株不知名的树已脱下了黄叶……(忘了,呵呵。哦!还有一句是“每当秋来到时,它就与世间

离别。

我写到这里,再也不想起了,哈哈,我总觉得秋是美好的季节。可不是吗,很多人趁着这个季节到国外旅游,享受秋的温暖。在我的心中也会撩起秋梦,可是当秋已去,我的秋梦也醒了,时间不停地跑,日复一日,好快啊!接着秋去又冬来,四季从不改变,改变的是人生,事态,时代,人心,不断地变化,技术科学都连续进展,日新月异,环境也变了,尽管如此,那不变的就是四季不断循环,及那冬天的白雪,寒风凛冽,雪中梅花仍然绽放,展开笑脸迎冬,红梅被冬天雪霜染白了,更是娇美,寒风萧萧,雪花飘飘,但是,高耸的松树和竹,乐得高高屹立,它

们不在乎冰冻,不怕寒风,热情地迎接冬天飘飘的白雪,它们永远是那么地坚强耐寒,正所谓三冬“梅竹松”。

朋友们,在四季中,你们喜欢的是哪个季节?而我喜欢的是春和冬,也爱秋,因为我爱春天阳光的温暖,我羡慕三冬的耐寒,它们有坚强和耐寒的魅力,可以给我们效仿,夏天嘛,天气炎热,所以我还是比较喜欢秋天,秋比夏天凉快多啊。

这时,我抬头望着墙上的月历,正是十月下旬,新的一年就快到来,时光宝贵,钱也买不回。愿大家要好好珍惜,把握时光。好让生活过得充实,充满情调,喜悦,健康,愿大家善度生命中美好的旅程。

依慧
椰风新村
苏比亚老师辅导

想要骑摩托车



在吉里汶岛,虽然有公共交通工具,可是,几乎每个人都喜欢自己骑摩托车。但只有极少数的人不会。可以这么说,每个家庭都拥有摩托车,有的连10岁的孩子也能骑摩

托付3车,可是太危险了,因为马路如虎口。

在我家,只有爷爷会骑摩托车,爸爸在外地工作,而奶奶和妈妈不会。所以妈妈说我必须学会骑摩托车,但先学会骑自行车。

骑摩托车是任何人都可以做到。学驾驶摩托车对我确实很难,不知为什么我好像是没有信心,也很胆怯,总是学不行,我很恼火也很难过。不会开车,出行是一种负担。

我很羡慕别人,没多久他们就会骑摩托车了。我经常骑摩托车上学、出行的朋友。和我自己相比,

去朋友家,去补习,我是步行的。所以和朋友出门去很难,这并不奇怪。

但有一天,到了学校实习期,我被分配到了一个离我家很远的工作场所。因为路途比较远,没有公共交通工具。我很伤心,“我怎么去?”幸运的是我妈妈找到了一个可以带我去的阿姨,但费用相当昂贵……无论是什么,这都是唯一的解决办法。

我意识到我必须会骑摩托车。于是,我下定决心,又重新开始,每天下午跟着爷爷学习,认真学习一星期,我初步掌握驾

驶摩托车的技术部,但我还不不敢驶出大马路,马路上车辆,怕有危险。爷爷鼓励我试试看。爷爷走在前面,我跟在后面,沿着马路一直驾驶着。恐惧感就开始消失,心里泛上一股喜悦,感觉上骑摩托车真好玩。

从那时起,我就成为了一名驾车者。我也开始活跃起来,骑着它去上学,和朋友一起出外兜兜风。虽然会驾驶摩托车,但我还需要一次又一次地尝试。

吉里汶育民学校补习班
经书班:庄配儿
指导老师:渔夫

无题霜满天

李豪森

这一年其实挺不容易的,一直想逃脱,一直想离开这个城市,但最终的结果总是让我心灰意冷。每一次告诉自己不要灰心,要振作,但是现实一遍又一遍地给我上了一课。我也不知道自己已经添加了多少猎头的联系方式,真的是一次次希望夹带着一次次失望。这也许就是成长道路上的必修课,我真的好累,生活,工作,爱情没有一项是成功的。受了欺负,我也只能忍着,我想跑出去,想着可以赚更多的钱,可以让父母不再那么辛苦,可以养他们心智,让他们从内心为我感到骄傲和自豪。每次看到他们还在为了十几块钱的餐费

而节约的时候,我总是在内心埋怨自己。

有时候也在想,自己真的已经30岁了,是不是真的要被这个社会抛弃了,不知道自己的内心是如何面对这个世界的。因为我没有勇气面对这万千世界,毕竟自己一无所有。有时候觉得自己生活在这个城市,就好像是被一条绳子束缚着,如果一直这样生存着,那么这一辈子也就这样了。看看身边的人,他们同样生活这样的环境下,每日工作,吃饭,睡觉,一干也就是五年,十年,他们的坚持真的让我敬佩,但是如果是我,我却选择了退却。为什么我不可以,可能就是别人

给我说的,我太稚嫩了。一个三十岁的男人还被人说稚嫩,我不知道是赞赏还是贬低,但是至少在这一刻,我觉得是贬低,是对我能力的否定。

说起被否定这件事,其实不是一次两次被别人否定。每次被别人否定的时候,我总是比较难受,因为我知道我又不行了,又输了。可能大家会说这样也有好处呀,让自己知道不足之处,并为之改进。但是说实在话,我从内心并不认同别人说的话,因为百花齐放,每个人应该有自己的个性,不应该去因为别人去放弃自我。

我知道自己这样说太理想,毕竟我也被自己的

家人说过,他们说我是理想浪漫派的人,但生活是现实的,哪里需要所谓的浪漫和理想,好好走脚下的路。你看,生活是不是很搞笑,很无趣。心里的想法要被藏着,一定要按照生活和社会的样子去表演,才会被接受。

我一直想出去,想去外面的世界看看,感受不同的文化和人。从2021年到现在,我感觉自己犹如生活在一个囚笼里,但是自己又没有办法和能力挣脱。于是,或多或少会陷入无限循环的自责和自我否定。无题霜满天,人生路上的那一道光,何时能把那充满霜雾的天空照亮,指引我前进?

吉隆坡“零公里”里程碑

(万隆)黄景泰



无论身在何处

无论走多远

每一个旅程都是从零开始

不管有多大成就

不管此生有无数成败

到了时候所有的一切只能归零

2023年11月4日深夜于万隆